

母校六十三年週年暨平院五十週年紀念，及電子研究所大廈落成紀念會上，各位長官與來賓演詞甚為精采，茲摘翠如左：

凌校長：(1)同學會創建電子研究所是白手成家，最先は新竹縣政府撥贈土地，同學會捐款目標是一百萬臺元，却捐款到了二百萬臺元，其後安全分署又捐贈了一百萬臺元，竟達三百萬臺元之數，而電子研究所大廈亦自原擬建之一層平房，而兩層樓房，而三層大廈了。(2)設備方面，也捐到了兩萬美元，尙不能充實，但沒有充實的設備，並不是就不能從事研究工作，譬如美國普林斯敦大學研究所亦鮮設備，但大科學家愛因斯坦亦廁身其間，有偉大成就。偉大的科學成就，在於建立理論，這是創始的工作。易言之，有充實設備固然是好，但

無充實設備，也不一定會阻梗研究工作的進行。

浦次長薛鳳：(1)交大電子研究所的創建，充分表現了社會合作，這是有極大的意義。(2)東方觀念是：衣服要新人要舊；西方觀念是：知識是新的好，學校是愈老愈好，交大有悠久的歷史，所以是好。

楊部長繼曾：(1)說長官訓詞，本人是不敢當，對學校的管轄，當然首推教育部，與交大有密切關係的，應推交通部，其次應該是鄉縣長，因為他是父母官，所以本人只能算是來賓致詞。(2)核子是力量，電子是管制，引導力量，所以清華大學的原子研究所與交

大的電子研究所算是我們工業的新紀元。(3)交大研究所的創建，充分表現交大同學的力量，此項以自助辦法來解決國家的困難，是一種新時代的作風表現。(4)

政府在困難階段，事事想做，但須分先後緩急，交大電子研究所的成立，無非解決了政府的困難，而有新的研究教育在發展。在臺灣有電子設備的，如國防部、航空、電訊方面，應求充分利用。

柳次長克述：(1)交通事業已向電氣化目標前進，此項進展有賴於學術領導人才的作育力量，所以今後造就交通人才，須更進一步作電子之研究。(2)創業困難

，白手成家尤屬不易，交大電子研究所之創建，係由於中央至地方的社會各階層的力量。

(3)交大已有六十三年的歷史，電子研究所才成立一週年，前程似錦，具有繼往開來的任務。鄒縣長濂之：(1)工業聯合研究所在新竹建立，是新竹縣的無限光彩，清華大學原子研究所在新竹設立，使新竹更有光輝，後來我們來爭取交大電子研究所到新竹來，真是難能可貴，新竹有許多最高學府，為一座文化城了。(2)交大同學是自助，新竹縣是助人之力幫忙，至成其事。

民航公司葛蘭特先生：(1)現世紀的科學推進，提高了人民的生活水準，研究所對於電子科學研究，具有重大的意義。(2)恭逢盛會，特致祝賀之忱。